

今日视点

公众声音

承认CPI超标,天塌不下来

□王石川

国家发改委主任张平11月9日在“全国煤炭工作会议”上表示,估计今年的居民消费价格(CPI)要比3%稍微高出一一点,这是发改委官员今年以来首次表态,称全年CPI可能高于3%。今年年初,我国设定的管理通胀预期将把全年CPI增长控制在3%的水平。昨日,国家统计局发布的数据显示,10月CPI同比上涨4.4%,创下25个月来新高。

承认CPI超标,势必是一个艰难的决定,因为今年年初,我国设定的管理通胀预期把全年CPI增长控制在3%的水平。一旦超标,则意味着年初的既定目标未

能实现,目标没实现则表明相关部门有失职之嫌。但是,即便再艰难也应该承认,不承认,后果更可怕。

一个值得提及的信息是,11月9日,中国社会科学院发布研究报告称,2006年1月至2010年5月,中国的CPI被人为调整,系统性低估超过7%。这一揭曝令人既震惊,又不震惊。震惊,是因为通常,国家统计局公布的CPI一直保持“淡定”,在3%左右水平波动;不震惊则因为,CPI突破3%,早已成为坊间共识,比如,全国人大常委会前副委员长成思危认为,“年内CPI涨幅控制在3%的目标比较难实现,能控制在5%以内就不错了”。

其实,CPI突破3%所带来的痛感,更具体化到了饮食男女的日常生活之中。可以说,从“菜篮子”到“米袋子”,从“气坛子”到“油瓶子”,从“穿的”到“抹的”,从“吃的”到“坐的”,各种商品的价格都翻着跟头往上蹿。网友有这样一段段子:大蒜涨价——“蒜你狠”、绿豆涨价——“豆你玩”、汽油涨价——“由你长”、生姜涨价——“将你军”、白糖涨价——“糖高宗”、苹果涨价——“凭什么”……稻花香里说“疯”年,听取“涨”声一片。

承认CPI超标,方是抵达真相之始。真相在哪里?在不掺水的真实数据里,在老百姓的柴米油盐酱醋茶里,在相关部门实地

调研里……如果CPI明明已经超标,相关部门仍然面不改色地否认,或者固执地坚称仍是3%,这显然不负责任。

承认CPI超标,天塌不下来。以往,不少官员陷入了指标主义的漩涡不能自拔,为了达到预期目标,无所不用其极,甚至不惜弄虚作假,数字挺好看,但华而不实,轻轻一挤皆是水分。制造满是水分的数据,无论应付上级还是糊弄民众,都会使政府公信力受到折损。承认CPI超标,老百姓就会心安,才可能摆脱被糊弄感,同时决策部门才能更好地有针对性地制定政策,因为CPI是3%还是5%,乃至7%,所对应的决策绝对不一样。

河洛论语

“放心早餐”也有山寨版说明了啥

□文杰

【新闻背景】我市自2009年实施政府“放心早餐”工程以来,“放心早餐”以其营养卫生、品种多样等优点,深受市民欢迎。然而,近日有市民反映,街头出现了一些卫生条件很差的早餐车,上面也标有“洛阳市政府便民服务工程”、“政府放心早餐工程”等字样。不少市民质疑:哪些才是真正的“放心早餐”? (11月11日本报B01版)

“放心早餐”居然也有了山寨版,光天化日之下的大都市内,李鬼公然面不改色地声称自己是李逵,作派之雷人让笔者始料未

及。“你这是政府批准的网点吗?”“当然是了,咱卖的食品绝对干净,吃着放心。”打着“政府放心早餐工程”的旗号,却现场加工不符合卫生标准的食品,让市民吃了拉肚子,这些李鬼的做法着实令人气愤。

“放心早餐”居然也有山寨版,看似不可思议,实则偶然中藏着必然。我市“放心早餐”工程从无到有,从小到大,目前已延伸到周边县(市),受到了广大市民的高度欢迎。但是,“放心早餐”摊点的设置与人民群众日益增长的生活需求还有一定的差距,让一些见利忘义的不良商家看到了其中的“商机”。假冒

“洛阳市政府便民服务工程”、“政府放心早餐工程”的出现,从反面教材的角度给政府提了个醒。

“放心早餐”居然也有了山寨版,说明执政为民、服务群众的实践永无止境。“放心早餐”是提高市民生活质量和扩大下岗职工再就业的“惠民工程”,经营过

程中的监督管理也离不开广大市民的热情参与。希望我市能够借鉴外地经验,聘请“放心早餐”社会监督员并让他们早日上岗,充分发挥他们与消费者紧密联系的优势,传达广大居民的心声。有了无处不在的群众监督,山寨“放心早餐”又何以藏身?

《今日时评》欢迎投稿

我们的联系方式:登录洛阳网(www.lyd.com.cn)点击“文字投稿”;电子信箱:lywbpl@tom.com;信寄新区报业大厦《洛阳晚报·今日时评》版。

行贿者的承诺是靠不住的。这个道理恐怕不需要以身试法才能体会,毕竟没有人心甘情愿对权力“放血”,行贿的目的不言而喻,这不是温情脉脉的心有灵犀,而是赤裸裸的权钱交易,一手交钱、一手放权,钱权两清,各不亏欠。至于承诺云云,不过是遮羞布,以免大家面子上太过难堪。

——在信阳监狱服刑的河南省西平县原县委书记王廷军称,行贿者“啥时候也不会说出去”的承诺靠不住。《华西都市报》的评论称其话不像忏悔,更像是撒野。

冤案既然早已经被纠正,那么,在这半年多的时间中,浙江方面有没有同时启动问责、追究?又问责了哪些人?报道称,此案的主审法官杨方受到的处罚只是被扣减2分,而这一处罚与浙江高院规定迟到了3次以及提审犯人时抽烟,所受到的处罚相同。这一信息是否属实?浙江高院为何在声明中避而不谈?

——浙江爆出吴大全死刑冤案,网友爆料判的主审法官事后仅受到扣减2分的处罚。《新京报》社论指出,浙江高院不能对冤案的追责一事如此敷衍遮盖。

央企向国家分红天经地义,因为央企的资本来自国有资产投入、垄断经营地位来自国家赋予。但央企向国家分红本身不是目的,而是需要拿来用于国民所需,向民生分红。央企分红一旦沦为数字游戏,红利就成为央企用于“红利自肥”的资本。

——国务院提出提高央企向国家分红的比例,与此同时,财政部数据显示,2007年至2009年,央企上缴的红利收支结余仅剩19亿元。《中国青年报》的评论称,向国家分红不能沦为数字游戏。

银祥
投资担保
6363 5665

洛陽人看洛陽手机报

- 权威、专业、及时、准确,洛陽手机报由洛陽日报报业集团精心打造,萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。
- 洛陽手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

定制方法:
移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。
联通用户发送短信712到10655885订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。